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CADERNO DE PROVA 

ASSISTENTE SOCIAL 

INSTRUÇÕES AO CANDIDATO: 

1- CONFIRA SEU NOME E CARGO NO CARTÃO-RESPOSTA. 

2- ASSINE O CARTÃO-RESPOSTA. 

3- CONFIRA SEU CADERNO DE PROVAS: COMUNIQUE IMEDIATAMENTE AO FISCAL SE 

HOUVER QUALQUER IRREGULARIDADE, TAIS COMO IMPERFEIÇÕES GRÁFICAS OU SE A 

SEQUÊNCIA DE QUESTÕES NÃO ESTÁ CORRETA. 

4- NÃO É PERMITIDO QUALQUER TIPO DE CONSULTA DURANTE A REALIZAÇÃO DA PROVA. 

5- NÃO É PERMITIDO QUALQUER TIPO DE PERGUNTA AOS FISCAIS QUANTO À 

INTERPRETAÇÃO DAS QUESTÕES. 

6- NÃO AMASSE, DOBRE OU MANCHE O CARTÃO-RESPOSTA, ELE NÃO SERÁ SUBSTITUÍDO. 

7- ASSINALE APENAS UMA ALTERNATIVA EM CADA QUESTÃO. 

8- PASSE AS RESPOSTAS PARA O CARTÃO-RESPOSTA. 

9- PREENCHA COMPLETAMENTE O QUADRINHO DA ALTERNATIVA NO CARTÃO-RESPOSTA. 

10- SÓ ENTREGUE A PROVA APÓS TRANSCORRIDOS 30 (TRINTA) MINUTOS DO SEU INÍCIO. 

11- APÓS O PERÍODO MÍNIMO, AO TERMINAR A PROVA, O CANDIDATO DEVE SE RETIRAR 

IMEDIATAMENTE DO LOCAL DE REALIZAÇÃO DE PROVAS, EM SILÊNCIO, SOB PENA DE 

DESCLASSIFICAÇÃO. 

12- OS TRÊS ÚLTIMOS CANDIDATOS DEVERÃO ASSINAR O TERMO DE ENCERRAMENTO DA 

PROVA, LACRAR O ENVELOPE E RETIRAR-SE SIMULTANEAMENTE DA SALA DE PROVAS. 

 

BOA PROVA. 

 

 
 

CATANDUVAS, 26 de janeiro de 2014. 
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LÍNGUA PORTUGUESA 

1) Sobre as figuras de sintaxe, analise as 

afirmações a seguir: 
I- Elipse: se caracteriza pela omissão de um 

termo na oração não expresso anteriormente, 

contudo, facilmente identificado pelo contexto. 

II- Zeugma: ocorre a omissão de um termo já 

expresso no discurso.  

III- Anáfora: se caracteriza pela repetição 

intencional de um termo no início de um 

período, frase ou verso.  

 

Agora, assinale a alternativa CORRETA: 

a) Todas as alternativas estão corretas;  

b) Somente a alternativa I está correta; 

c) Somente a alternativa II está correta; 

d) Somente a alternativa III está correta.  

 

2) Sobre as regras de acentuação, assinale a 

alternativa CORRETA. 

a) Paralelepípedo: leva acento, pois é uma 

paroxítona; 

b) Mortadela: não leva acento, pois é uma 

proparoxítona terminada em “a”; 

c) Número: leva acento, pois é uma palavra 

oxítona terminada em o; 

d) Cenário: leva acento, pois é uma palavra 

paroxítona terminada em ditongo. 

 

3) Analise as alternativas e assinale a que 

contém ERRO de ortografia.  

a) Estranheza; 

b) Escasso; 

c) Massante; 

d) Paçoca.  

 

4) Dentre as alternativas abaixo, qual palavra 

NÃO pode levar acento?  

a) Horario; 

b) Hostia; 

c) Dilapidar; 

d) Involucro. 

 

5) Sobre os sinais de pontuação, analise as 

alternativas a seguir:  

I- Ponto de exclamação: é utilizado, entre outras 

situações, depois de frases que expressem 

sentimentos distintos, tais como: entusiasmo, 

surpresa, súplica, ordem, horror, espanto. 

II- Ponto e vírgula: é usado quando se vai fazer 

uma citação ou introduzir uma fala. 

III- Dois pontos: é usado para separar itens 

enumerados. 

 

Agora, assinale a alternativa CORRETA 

a) Todas as alternativas estão corretas; 

b) Somente a alternativa I está correta; 

c) Somente a alternativa II está correta; 

d) Somente a alternativa III está correta.  

 

6) Assinale a alternativa que contém um 

exemplo de verbo conjugado no pretérito 

mais-que-perfeito.  

a) Partires; 

b) Sorriu; 

c) Passará; 

d) Ligara. 

 

7) Analise o parágrafo a seguir:  

“Muitos alunos, ao terem os primeiros contatos 

com o Latim, se assustam ao verem tantas 

formas diferentes, tantas flexões.” 

 

Agora, assinale a alternativa que apresenta o 

sujeito da frase: 

a) ao terem os primeiros contatos com o Latim; 

b) Muitos alunos; 

c) se assustam; 

d) ao terem os primeiros contatos com o Latim, 

se assustam ao verem tantas formas diferentes, 

tantas flexões. 

 

8) Sobre a colocação pronominal, assinale a 

alternativa CORRETA: 

a) Pouco se sabe sobre este caso.; 

b) Nunca soubemos quem amava-nos.; 

c) Que Deus acompanhe-te!; 

d) Me levantei assim que chamou-me ao 

telefone.  

 

9) Analise o parágrafo a seguir:  

O desafio no ensino de crianças e jovens é 

ensiná-los a mobilizar o conhecimento a serviço 

das pessoas e de seus próprios projetos e, ao 

mesmo tempo, reconhecê-lo não como um dado 

imutável e, sim, como resultado da ação humana 

[...] 

 

Agora, assinale a alternativa CORRETA: 



a) Desafio – crianças – jovens – como: são 

exemplos de substantivos; 

b) ensiná-los e reconhecê-los são exemplos de 

verbos; 

c) imutável e ação humana são exemplos de 

advérbios; 

d) seus – não – ao: são exemplos de pronomes.   

 

10) Analise as frases a seguir e assinale a 

alternativa que contém um exemplo de 

denotação.  

a) João Pedro é um anjo.; 

b) José quebrou a cara de Marcelo.; 

c) Eduarda tem o coração de ouro.; 

d) Pietra é uma criança feliz.  

 

CONHECIMENTOS GERAIS 

11) A região catarinense que possui a maior 

densidade demográfica é: 

a) Grande Florianópolis; 

b) Vale do Itajaí; 

c) Norte; 

d) Oeste. 

 

12)  Assinale a alternativa que não 

corresponde a uma das três fontes de energia 

mais utilizadas no mundo: 

a) Petróleo; 

b) Carvão Mineral; 

c) Gás Natural; 

d) Hidrelétrica. 

 

13) A China não pode ser considerada um 

país desenvolvido devido a: 

a) Possuir a maior população do planeta; 

b) Não possuir recursos naturais suficientes, 

dependendo da importação desses recursos; 

c) Possuir muitas indústrias com sede em outros 

países; 

d) Possuir grande desigualdade social e 

condições de vida ainda precárias para grande 

parcela da população. 

 

14)  O Programa Nacional do Álcool 

(Proálcool) criado em 14 de novembro de 

1975, tinha como propósitos naquela época: 

a) Incentivar a produção de álcool para ser usado 

em larga escala como combustível veicular em 

substituição à gasolina; 

b) Aumentar a produção de álcool para 

exportação; 

c) Aumentar a produção de álcool afim de evitar 

as grandes quedas no preço do açúcar, já que 

parte da cana produzida seria destinada à 

produção de álcool combustível; 

d) Substituir completamente a gasolina para 

evitar a poluição do aquecimento global. 

 

15) São características da Floresta Amazônica 

Brasileira, exceto: 

a) Possui espécies perenifólias; 

b) É predominantemente xerófila; 

c) É heterogênea; 

d) É densa. 

 

16) Assinale a alternativa que contém um país 

americano integrante da Opep (Organização 

dos Países Exportadores de Petróleo): 

a) Estados Unidos; 

b) Venezuela; 

c) Brasil; 

d) Colômbia. 

 

17) Balança comercial é a relação entre 

importações e exportações de um país com os 

demais. Podemos dizer houve superávit na 

balança comercial quando: 

a) A balança comercial é desfavorável; 

b) As exportações superam as importações; 

c) As importações igualam as exportações; 

d) As importações superam as exportações. 

 

18) Segundo o Programa das Nações Unidas 

para o Desenvolvimento (PNUD) a China, em 

2012, possui um IDH (Índice de 

Desenvolvimento Humano) de 0,699. Sabendo 

que o IDH varia de 0 até 1, podemos dizer que 

o IDH desse país é: 

a) Elevadíssimo; 

b) Elevado; 

c) Médio; 

d) Baixo. 

 

19) A União Europeia é o bloco econômico 

mais avançado do mundo sendo, classificado 

como uma União Econômica e Monetária. 

Assinale a alternativa que melhor contempla 

as características desse bloco econômico: 



a) Além de possuir uma área de livre comércio e 

de livre circulação de capitais, mercadorias, 

serviços e pessoas, possui uma moeda única; 

b) Além de não haver tarifas aduaneiras, 

comtempla uma TEC – Tarifa Externa Comum; 

c) Cerca de 80% dos bens comercializados entre 

as nações do bloco são isentas de tarifas 

aduaneiras; 

d) Estabelecem tarifas comerciais mais baixas 

entre os países do bloco do que com os países 

fora do bloco. 

 

20) A estrutura fundiária corresponde ao 

modo como as propriedades rurais estão 

dispersas pelo território e seus respectivos 

tamanhos, é a forma como o recurso terra se 

divide em propriedades. Sobre a estrutura 

fundiária brasileira assinale a alternativa 

correta: 

a) É bem distribuída; 

b) É altamente concentrada; 

c) Não é concentrada; 

d) É do tipo normal. 

ESPECÍFICAS  

21) Considerando-se o caráter da assistência e 

do assistencialismo presente na prática do 

assistente social, é CORRETO afirmar; 

a) O caráter assistencialista quando presente na 

prática do assistente social é decorrência 

simples e direta do objeto de sua ação; 

b) A prestação de serviços assistenciais é o 

elemento revelador da prática assistencialista. 

Nesse sentido reproduz o interesse do capital; 

c) A assistência é uma contingência do que do 

que se coloca no trabalho do assistente social 

em razão do cumprimento de sua função 

legitimadora da lógica capitalista, mesmo 

quando sua prática se dá sob marcos críticos, 

reiterando o assistencialismo; 

d) A presença ou a ausência do auxílio concreto 

e a divisão do processo do trabalho tem sido 

elementos que alguns assistentes sociais 

consideram para caracterizar suas ações como 

assistenciais ou não.  

 

22) Considere a resposta INCORRETA, 

quando se diz respeito ao surgimento do 

Serviço Social e seu processo de 

profissionalização. Considerando que é uma 

profissão dinâmica que possui um curto, mas 

belo processo histórico. 
a) O Serviço Social como conhecemos na 

atualidade teve origem no final do século XIX, 

quando se intensificou a passagem do 

capitalismo concorrencial para o seu estágio 

monopolista; 

b) A princípio o Serviço Social não serviu aos 

propósitos da burguesia, que utilizou os 

profissionais da área, para, de forma direta, 

amenizar os conflitos surgidos entre a crescente 

classe operária absolvida pelo sistema capitalista 

em ascensão, tanto na Europa quanto nos EUA; 

c) O Serviço Social, no princípio, possuía um 

caráter de filantropia, sem, contudo, apresentar 

um perfil profissional; 

d) O Serviço Social já aderiu aos dogmas da 

doutrina social da Igreja Católica, que deu um 

aspecto “humanista” à profissionalização desta 

área, perfil este que foi incorporado no inicio do 

século passado pelo Serviço Social desenvolvido 

no Brasil. 

 

23) O perfil que o assistente social possui na 

atualidade é uma soma das experiências que 

outros profissionais das diferentes áreas 

absorvem ao longo de pouco mais de um 

século. Diante disso é INCORRETO afirmar: 

a) Hoje o assistente social modifica a sua forma 

de atuação profissional, levando em 

consideração a demanda que lhe é colocada e a 

necessidade de responder às exigências e às 

contradições da sociedade capitalista; 

b) Outras correntes influenciaram o processo de 

profissionalização do Serviço Social, cujas bases 

possuem um forte relacionamento com o 

monopolista;  

c) A expansão do Serviço Social, somente 

ocorreu a partir de 1945, visando atender as 

exigências e necessidades de aprofundamento do 

capitalismo no país, motivadas pelas mudanças 

pós Segunda Guerra Mundial; 

d) O perfil do assistente social não mudou muito 

na atualidade. 

 

24) O estudo das políticas sociais, na área de 

Serviço Social, vem ampliando sua relevância 

na medida em que estas têm se constituído 

como estratégias fundamentais de 

enfrentamento das manifestações da questão 



social na sociedade capitalista atual. 

Considere a resposta INCORRETA: 

a) O surgimento das primeiras identificações 

chamadas políticas sociais surgiram no século 

XX; 

b) As políticas sociais se originaram na 

confluência dos movimentos e das lutas de classe 

e do desenvolvimento da intervenção estatal; 

c) Desta forma, as políticas sociais são 

entendidas como fruto da dinâmica social, da 

inter-relação entre os diversos atores, em seus 

diferentes espaços e a partir dos diversos 

interesses e relações de força; 

d) Não há política social desligada das lutas 

sociais.  

 

25) A definição de Seguridade Social contida 

na Constituição de 1988 segue a concepção da 

Organização Mundial do Trabalho. Baseado 

nessa concepção, a proposição de “mínimos 

sociais no interior da seguridade” deve 

considerar as seguintes políticas sociais, 

EXCETO: 

a) Educação; 

b) Previdência; 

c) Saúde; 

d) Assistência social. 

 

26) Segundo as questões teórico- 

metodológicas do Serviço Social, é 

INCORRETO afirmar: 

a) A instrumentalidade pode ter também a 

condição de mediação, ao ser considerada como 

uma particularidade da profissão, dada por 

condições objetivas e subjetivas, e portanto, 

sócio-históricas.  

b) É preciso que os Assistentes Sociais estejam 

permanentemente imprimindo na ação e no 

conhecimento da realidade, uma atitude 

investigativa para garantir maior rigor e 

consistência teórico-metodológica no cotidiano 

da intervenção; 

c) A disposição de estratégias de ação resultará 

no método de trabalho empregado pelo assistente 

social, modificando uma realidade 

transformando o sujeito em ator e autor de sua 

história; 

d) O trabalho do profissional de serviço social 

não deve ser realizado sob a perspectiva da 

totalidade, visualizando apenas o individuo, 

buscando formas de intervenção para sua 

transformação. 

 

27) Em relação à compreensão do caráter das 

políticas de proteção social e as 

desenvolvimento social, é CORRETO 

afirmar: 

a) Pelos padrões da previdência social, os 

mínimos sociais de proteção social básica devem 

ser propostos para dar um caráter compensatório 

à seletividade; 

b) As políticas de proteção social, apesar de 

garantir a cobertura de vulnerabilidades à 

redução de riscos sociais, não defendem um 

padrão básico de vida; 

c) O programa de renda mínima “bolsa família, 

apresenta uma mútua relação entre política de 

assistência social, educação e saúde; 

d) As políticas de desenvolvimento, a princípio, 

devem ser propostas para superar 

vulnerabilidades causadas por impedimentos 

econômicos ou desemprego.  

 

28) Os processos de avaliação das políticas, 

programas e projetos sociais, se organizam a 

partir das seguintes etapas, exceto: 

a) Identificação do problema (construção da 

agenda com base nas demandas); 

b) Formulação de objetivos relativos ao 

problema identificado, tomada de decisão, 

execução e avaliação de processo e/ou impacto; 

c) Finalização ou manutenção da política, 

programa ou projeto em decorrência da 

avaliação; 

d) Indefinição do problema (construção da 

agenda com base nas demandas); 

. 

 

29) Do ECA Art. 67. ao adolescente 

empregado, aprendiz em regime familiar de 

trabalho, aluno de escola técnica, assistido em 

entidade governamental ou não 

governamental é vedado trabalho: 

a) Noturno, realizado entre as vinte e três horas 

de um dia e às seis horas do dia seguinte; 

b) Noturno, realizado entre as vinte e duas horas 

de um dia e às cinco horas do dia seguinte; 

c) Noturno, realizado entre as vinte e duas horas 

de um dia e às seis horas do dia seguinte; 



d) Noturno, realizado entre as vinte horas de um 

dia e às cinco horas do dia seguinte. 

 

30) Quanto ao ECA, é considerado crime, 

EXCETO: 

a) Deixar de apresentar à autoridade judiciária de 

seu domicílio, no prazo de 5 (cinco) dias, com o 

fim de regularizar a guarda, adolescente trazido 

de outra comarca para a prestação de serviço 

doméstico, mesmo que autorizado pelos pais ou 

responsável; 

b) Descumprir, injustificadamente, prazo fixado 

nesta Lei em benefício de adolescente privado de 

liberdade; 

c) Privar a criança ou o adolescente de sua 

liberdade, procedendo à sua apreensão sem estar 

em flagrante de ato infracional ou inexistindo 

ordem escrita da autoridade judiciária 

competente; 

d) Submeter criança ou adolescente sob sua 

autoridade guarda ou vigilância a vexame ou a 

constrangimento. 

 

31) De acordo com a Lei Federal Nº 8.662/93, 

que regulamenta a profissão de assistente 

social, são atribuições privativas do assistente 

social: 

a) Administrar benefícios sociais; 

b) Coordenar cursos de serviço social de 

graduação e pós-graduação; 

c) Elaborar e executar políticas sociais; 

d) Executar pesquisas sobre a realidade social 

para subsidiar ações profissionais. 

 

32) O controle social previsto na 

regulamentação do Sistema Único de Saúde, 

com representação de usuários, está presente 

na seguinte instância: 

a) CONANDA; 

b) Comissão tripartite; 

c) Conselho de saúde; 

d) Conselho de Assistência Social.  

 

33) O assistente social deve nortear seu 

projeto profissional em que base, de acordo 

com os princípios fundamentais do seu código 

de ética: 
a) Livre julgamento moral e defesa da ordem 

societária; 

b) Respeito à diversidade e empenho na 

eliminação de todas as formas de preconceito; 

c) Defesa de uma sociedade liberal democrática; 

d) Todas as alternativas estão corretas. 

 

34) Sobre a Lei Orgânica da Assistência 

Social – LOAS/1997 é INCORRETO afirmar: 

a) Define a política e seus objetivos; 

b) Estabelecem seus princípios e diretrizes, 

universalização e igualdade de acesso, 

descentralização e participação; 

c) Trata da organização e gestão da assistência 

social e apresenta elementos do sistema 

descentralizado e participativo da assistência 

social: Conselhos, planos, fundos e Conferências 

de assistência social; 

d) Define o plano de carreira. 

 

35) Dentre as diretrizes do SUAS é 

CORRETO afirmar: 

 

a) Centralização político-administrativa;  

b) Descentralização na família; 

c) Participação da população; 

d) Primazia da responsabilidade da Secretaria de 

Assistência Social. 

 

 

36) Segundo as proteções da assistência social 

no SUAS – Proteção Social Básica e Proteção 

Social Especial, é INCORRETO afirmar:  

a) Conjunto de serviços, benefícios, projetos e 

programas ofertados nos equipamentos públicos 

do SUAS: CRAS e CREAS ou na rede privada a 

eles referenciados; 

b) Visa afiançar seguranças sociais para a 

prevenção, proteção e o enfretamento de 

situações de vulnerabilidade e risco e a 

promoção e defesa de direitos; 

c) As ações desenvolvidas buscam articular a 

transferência de rendas com os serviços 

socioassistenciais para oferecer mais 

possibilidade de desenvolvimento de indivíduos, 

famílias e comunidades; 

d) As ações não desenvolvidas buscam articular 

a transferência de rendas com os serviços 

socioassistenciais para oferecer mais 

possibilidade de desenvolvimento de indivíduos, 

famílias e comunidades; 

 



 

37)  “A Política Nacional de Assistência Social 

estabelece nova lógica de organização dos 

serviços, de forma contínua e por níveis de 

proteção social (básica e especial), com foco 

prioritário de atenção à família, seus 

membros e indivíduos.” Numere a coluna 2 

identificando as ações e serviços de cada nível 

de proteção, de acordo com a coluna 1. 

 

COLUNA 1 COLUNA 2 

 

I. Proteção básica 

II. Proteção especial 

média 

complexidade 

III. Proteção especial 

alta complexidade  

 

(  ) PAIF  

(  ) CRAS 

(  ) CREAS 

(  ) Abrigo 

Institucional 

(  ) Inclusão 

Produtiva 

 

Assinale a alternativa que apresenta a sequência 

CORRETA: 

 

a) I – II – II – I – III; 

b) II – III – I – II – I; 

c) II – I – II – I – II; 

d) I – I – II – III – I. 

 

38) Analise os itens a seguir sobre o Benefício 

de Prestação Continuada – BPC:  

I- O BPC é um benefício da Política de 

Assistência Social,  que integra a Proteção Social 

Básica no âmbito do Sistema Único de 

Assistência Social – SUAS; 

II- A gestão do BPC é realizada pelo Ministério 

da Saúde; 

III- Para acessar o benefício não é necessário ter 

contribuído com a Previdência Social. É um 

benefício individual, não vitalício e 

intransferível, que assegura a transferência 

mensal de 1 (um) salário mínimo ao idoso, com 

65 (sessenta e cinco) anos ou mais, e à pessoa 

com deficiência, de qualquer idade, com 

impedimentos de longo prazo, de natureza física, 

mental, intelectual ou sensorial, os quais, em 

interação com diversas barreiras, podem obstruir 

sua participação plena e efetiva na sociedade em 

igualdade de condições com as demais pessoas. 

Em ambos os casos, devem comprovar não 

possuir meios de garantir o próprio sustento, nem 

tê-lo provido por sua família. A renda mensal 

familiar per capita deve ser inferior a ¼ (um 

quarto) do salário mínimo vigente.  

 

Agora, assinale a alternativa correta: 

a) Apenas o item I está correto; 

b) Apenas o item II está correto; 

c) Apenas o item III está correto; 

d) Apenas os itens I e III estão corretos; 

 

39) De acordo com Estatuto do Idoso podemos 

afirmar: 

a) Os planos de saúde podem reajustar as 

mensalidades de acordo com o critério da idade; 

b) O dirigente de instituição de atendimento ao 

idoso responde civil e criminalmente pelos atos 

praticados contra o idoso; 

c) A fiscalização das instituições de atendimento 

ao idoso fica a cargo do Conselho Municipal de 

Assistência Social de cada cidade; 

d) Todo idoso tem direito a 10% de desconto em 

atividades de cultura, esporte e lazer. 

 

40) Serviço Social e o Terceiro Setor: 

a) O Terceiro Setor se configurou, no decorrer 

dos últimos vinte anos, dentro de um contexto 

social, econômico e político marcado pela 

complexidade, incerteza, instabilidade e 

mudanças aceleradas, em uma dimensão 

globalizada e de grande desenvolvimento 

tecnológico e científico. Em contrapartida, de 

muita pobreza e desigualdade social; 

b) A dimensão e o significado do terceiro setor 

não necessitam ser compreendidos dentro da 

conjuntura social, econômica e política, pois tem 

determinado sua configuração no contexto 

contemporâneo; 

c) A intencionalidade é evitar uma reflexão sobre 

o terceiro setor, pois por si só já contribui para 

que a assistência social exerça um trabalho 

contextualizado e com controle social; 

d) A abordagem desse tema pode acontecer de 

forma “ufanista”, onde o terceiro setor ocupa o 

papel que é do Estado, na elaboração e execução 

de políticas da saúde e educação.  


